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În vremea aceea Iisus ședea lângă lacul Ghenizaret și a 

văzut două corăbii oprite lângă țărm, iar pescarii, coborând 

din ele, spălau mrejele. Atunci El, urcându-Se într-una din 

corăbii, care era a lui Simon, l-a rugat s-o depărteze puțin de 

la uscat și, șezând în corabie, învăța din ea mulțimile. Iar 

când a încetat să vorbească, i-a zis lui Simon: Îndepărteaz-o 

la adânc și lăsați în jos mrejele voastre ca să pescuiți. Și, 

răspunzând, Simon a zis: Învățătorule, toată noaptea ne-am 

trudit și nimic n-am prins, dar, după cuvântul Tău, voi 

arunca mrejele. Și, făcând ei aceasta, au prins mulțime mare 

de pește, încât li se rupeau mrejele. De aceea, au făcut semn 

celor care erau în cealaltă corabie să vină să-i ajute. Și au 

venit și au umplut amândouă corăbiile, încât erau gata să se 

scufunde. Iar Simon-Petru, văzând aceasta, a căzut în 

genunchi, înaintea lui Iisus, zicând: Ieși de la mine, 

Doamne, că sunt om păcătos! Căci spaimă îi cuprinsese, pe 

el și pe toți cei ce erau cu el, pentru pescuirea atâtor pești. 

Tot așa și pe Iacov și pe Ioan, fiii lui Zevedeu, care erau 

împreună cu Simon. Și a zis Iisus către Simon: Nu te teme; 

de acum înainte vei fi pescar de oameni. Și, trăgând 

corăbiile la țărm, au lăsat totul și au mers după El. 

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a 18-a după Rusalii  

1 Octombrie: Acoperământul 
Maicii Domnului  

Vă așteptăm cu drag la Slujba 
Vecerniei și a Sf. Liturghii, detalii 

în ultima pagină 
 

Puterea Celui Preaînalt umbrește pe cei ce cu credință și 
cu evlavie scapă la preaputernicul tău Acoperământ, 

căci numai ție, uneia, Preasfântă și Preacurată Maică a 
lui Dumnezeu, s-a dat a împlini toate cererile tale. 

Pentru aceasta, credincioșii de toate vârstele te slăvesc 
pe tine și pe Fiul tău, cântând: Aliluia! 

 Fiind cuprinși de viforul multor nevoi, Născătoare de 
Dumnezeu Fecioară, tu ajută-ne nouă. Și stând înaintea 
feței altarului Domnului și ridicând mâinile tale, roagă-
te ca Domnul, Împăratul slavei, să caute la nevrednica 

noastră rugăciune, și să asculte cererile celor ce cheamă 
numele tău cel sfânt și cântă Fiului tău: Aliluia!  

 
Din Acatistul Sfântului Acoperământ al 

Maicii Domnului  
 

Sfaturi duhovnicești mereu actuale  
 
Cea dintâi cerință pentru fiecare păcătos care se pocăiește este să 
înceteze să păcătuiască.(Gheronda Iosif Vatopedinul) 

Când simți că Dumnezeu te dojenește, nu alergi la dușmanii Săi, 
ci la prietenii Săi, martirii și sfinții și cei care au fost bineplăcuți 
Lui, la cei care au mare putere. (Sfântul Ioan Gură de Aur)  

Sursa: theodorosart.com  

https://theodorosart.com/2022/10/27/icoana-acoperamantului-maicii-domnului-nicioadata-sa-nu-lipseasca-din-casa-ta/
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Două scurte evocări, în așteptarea 
sărbătorii Sfintei Parascheva, cea mult 

folositoare 
 

„Centura de siguranță” 
 a Sfintei Cuvioase Parascheva 

 
„În toamna anului 2009, pe 13 octombrie, mă grăbeam 

să ajung cu maşina la o biserică, unde urma să aibă loc 
hramul Sfintei Paras­heva. 

Burniţa, drumul era în lucru nemarcat, iar eu conduceam 
adâncită în gânduri. Deodată, maşina a pierdut direcţia, a ieşit 
din drum şi s-a rostogolit 1,5 m în jos, în prăpastie; parbrizul şi 
geamul lateral s-au spart, plafonul, de sticlă, nu mai era, iar 
geanta, telefonul mobil şi o iconiţă a Maicii Domnului cu 
Pruncul Iisus le-am găsit în iarbă, după ce au zburat prin 
plafonul maşinii. 

Am scăpat fără să păţesc nimic! Doar o zgârietură la 
cap, care a sângerat puţin, fără durere, iar a doua zi a dispărut. 

După accident, am făcut radiografie la urgenţe şi totul a 
fost în regulă. O confirmare a marelui ajutor primit de la Bunul 
Dumnezeu este faptul că, la spitalul unde mi-am făcut 
investigatiile, se afla o copilă de 10 ani, care căzuse pe scări, se 
lovise la cap şi vomita întruna. „Doar căzuse pe scări şi 
vomita!” Mă consider protejată de Cuvioasa Parascheva, care m
-a salvat dintr-un accident atât de serios, cu maşina făcută praf. 
Cei care au văzut maşina nu îşi pot închipui cum am scăpat cu 
viaţă. 

Supravieţuirea mea a fost o minune, pentru care îmi 
exprim recunostinta faţă de Sfânta Cuvioasă, mijlocitoare 
grabnică înaintea lui Dumnezeu.” 

Marinela, Timişoara 
(Binefacerile Sfintei Cuvioase Parascheva. Mărturii ale 
închinătorilor, vol. I, Editura Doxologia, 2011, p. 134) 

 

Cum m-a ajutat Sfânta Parascheva  
să-mi găsesc un loc de muncă  

 
Într-o perioadă dificilă a vieții mele în încercarea de a-

mi schimba locul de muncă, mă simțeam pierdută. Zi după zi, 
încercam să-mi găsesc un rost, dar toate încercările mele păreau 
zadarnice. Pe lângă stresul financiar, mă simțeam copleșită de 
neputință și îndoială. 

Într-o zi, mi-am amintit de Sfânta Parascheva și de 
nenumăratele mărturii despre ajutorul pe care îl oferă celor care 
i se roagă cu credință. M-am rugat sincer, cerându-i ajutor și 
îndrumare pentru a găsi un loc de muncă care să mi se 
potrivească. La scurt timp după aceasta, o oportunitate 
neașteptată a apărut în viața mea. Am fost contactată pentru un 
interviu la o companie despre care nici măcar nu știam că 
angajează, iar postul pe care l-am primit era chiar mai bun decât 
îndrăznisem să sper. 

Sunt convinsă că această minune s-a întâmplat datorită 
rugăciunilor mele către Sfânta Parascheva. Simt că ea m-a 
călăuzit spre această șansă și mi-a redat speranța într-un 
moment în care totul părea pierdut. 

De aceea, îi mulțumesc din toată inima Sfintei 
Parascheva și îi îndemn pe toți cei care trec prin încercări grele 
să nu-și piardă credința. Ajutorul Sfinților vine atunci când te 
rogi cu sinceritate și încredere. 

(*** Mărturie primită pe adresa redacției 
doxologia.ro de la Diana B.) 

Dr. Vlad Alexandru Gugleș  
a fost chemat la Domnul 

 
Cu durere în 
suflete, un mare 
număr de 
creștini a 
participat ieri la 
sflujba 
înmormântării 
oficiată  la 
biserica noastră 
pentru răposatul 
Vlad Alexandru, 
care mai înainte 
cu două zile, și-
a încheiat cursul 
acestei vieți. 
Un om smerit și 
cuminte, cu 
mult bun simț și 
respect, un mare 
iubitor de 
animale și un 
devotat familist, 
Dr. Vlad 
Alexandru a 
lăsat o undă de 

lumină în scurta sa trecere prin această viață. La  doar 
42 de ani, el dobândise o bogată experiență în tratarea 
bolilor și afecțiunilor, ca medic veterinar,  iar cabinetul 
său „Cocodițe” era asaltat de  animăluțele casnice, 
aduse de stăpâni pentru a-și dobândi sănătatea. 

Un fiu exemplar pentru părinții săi Dorel și 
Viorica, un soț devotat pentru soția sa Cristina și un 
tată afectuos pentru fiica sa Sabina Maria,  răposatul 
Vlad Alexandru a dus o viață de adevărat creștin,  
cinstitor de Dumnezeu și cu respect față de oameni.  
Era un interlocutor agreabil, mereu zâmbitor și jovial, 
un om pașnic  cu frumoase trăsături de caracter, 
disponibil și binevoitor, ce reușea cu ușurință să atragă 
oameni corecți și buni în jurul său. 

Vestea pe care a primit-o în februarie 2023, în 
urma analizelor efectuate s-a prăbușit asupra lui ca o 
stâncă  a cărei povară a purtat-o cu greu în acești doi 
ani de suferință și încercări. A păstrat însă mereu pe 
buze rugăciunile către Dumnezeu și rânduielile 
bisericești, oferind o adevărată lecție de viață și celor 
mai vârstnici decât el, un exemplu de credință  
statornică  și preocupare ca toate rânduielile pentru 
suflet să fie împlinite. 

A plecat discret din lumea aceasta, lăsând în urmă 
dureri ce nu pot fi cuprinse în cuvinte. Avem însă cu 
toții posibilitatea de a ne ruga pentru  el, să îi ierte 
Dumnezeu păcatele și să mângâie familia sa îndoliată 
și atât de greu încercată. 

 
Dumnzeu să-l ierte și să-l odihnească în pace! 
 

Pr. Mihai Mărgineanu 
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„7 cuvinte către tineri” – un mesaj 
viu pentru generația de azi 

 Începând cu acest număr, revista 
noastră va publica în foileton celebrele „7 
cuvinte către tineri” ale Părintelui Gheorghe 
Calciu – o serie de meditații, chemări și 
îndemnuri care au răsunat pentru prima oară în 
anii grei ai comunismului, dar care rămân la fel 
de actuale și astăzi. 

 Părintele Gheorghe Calciu, 
mărturisitor al credinței și simbol al rezistenței 
spirituale, s-a adresat tinerilor într-un limbaj 
viu, plin de curaj și de iubire. Mesajul său nu 
este doar o lecție de istorie, ci o provocare 
personală pentru fiecare dintre noi: să alegem 
libertatea interioară, să ne redescoperim 
rădăcinile creștine și să trăim demn. 

 Prin publicarea acestor texte, dorim 
să redeschidem dialogul cu valorile autentice, 
să oferim tinerilor de azi un reper și un sprijin 
în căutările lor. Vă invităm să urmăriți 
foiletonul nostru și să lăsați aceste cuvinte să vă 
inspire! 

 
Pr. Gheorghe Calciu: „Ce 

ştii tu, tinere, despre 
Hristos?” (cuvântul 1) 

Chemarea 
A venit acum vremea, tinere, să auzi un 

glas care te cheamă. Un glas pe care nu l-ai mai 
auzit; sau poate da, dar pe care nu l-ai înţeles şi 
nu l-ai ascultat. Este glasul lui Iisus! Nu tresări, 
nu te mira, nu zâmbi neîncrezător, tânărul meu 
prieten! Glasul care te cheamă nu este al unui 
mort, ci al unui înviat. El nu te strigă din 
istorie, ci din adâncul propriei tale fiinţe. 

Cuvintele acestea, rostite şi scrise aici, 

sunt din străfundurile tale, pe care nu ţi le 
cunoşti. Ţi-a fost poate ruşine sau teamă să 
cobori în adâncul tău şi să le descoperi. Ai 
crezut că în tine zace o fiară, un mormânt al 
instinctelor din care se ridică strigoii 
înspăimântători ai patimilor, şi nu ţi-ai văzut 
faţa de înger, căci tu înger eşti. 

Dacă nu ţi-a spus-o nimeni până acum, 
ţi-o spune Iisus, şi mărturia lui este adevărată, 
căci nimeni nu L-a dovedit vreodată de 
minciună. Ce ştii tu, tinere, despre Hristos? 
Dacă tot ceea ce ştii ai învăţat la şcoală, la orele 
de ateism, ai fost frustrat cu rea-credinţă de un 
adevăr – de singurul Adevăr care te poate face 
liber. Ce ştii tu despre Biserica lui Hristos? 
Dacă tot ceea ce ştii se reduce la Giordano 
Bruno, despre care ţi s-a vorbit la educaţia aşa-
zis „ateist-științifică”, ai fost privat în mod 
neomenos de lumina adevăratei culturi, de 
strălucirea spiritualităţii, care este garanţia 
libertăţii tale de om. 

Unde ai auzit, prietene, cuvintele 
acestea: „Iubiţi pe vrăjmaşii voştri, 
binecuvântaţi pe cei ce vă bleastămă, faceţi 
bine celor ce vă urăsc şi rugaţi-vă pentru cei ce 
vă vatămă şi vă prigonesc”? Dacă nu le-ai auzit 
niciodată, cine şi cu ce drept ţi le-a interzis? 
Cine ţi-a interzis să ştii că există o cale mai 
bună, mai dreaptă şi mai simplă decât cea pe 
care rătăceşti orbecăind acum? Cine ţi-a pus 
valul peste ochi, ca să nu poţi vedea lumina cea 
minunată a dragostei propovăduite şi trăite de 
Iisus până la ultimele ei consecinţe? 

Te văd pe stradă, prietene, tânăr şi 
frumos, şi deodată, totul se schimbă în tine, 
fața ta se schimonoseşte, instinctele îţi 
răbufnesc în afară, răvăşindu-ţi fiinţa ca o 
dezlănţuire de stihii, şi devii violent… De 
unde ai învăţat violența, tinere? De la cine? Ţi
-am văzut mama blândă şi cu ochii în lacrimi, 
ţi-am văzut tatăl cu faţa împietrită de durere – 
şi am ştiut că nu de la ei ai învăţat-o… Atunci, 
de unde? Pleacă-ţi urechea şi ascultă chemarea 
lui Iisus, chemarea Bisericii Lui. 

Afară, pentru violenţa ta nesăbuită, te 
aşteaptă tribunalele şi închisoarea, unde 
sufletul tău poate fi iremediabil ucis. Te-am 
văzut cu durere înaintea tribunalelor, unde 
faptele tale căpătau dimensiuni de oroare. Te-
am văzut speriat, sau cinic, sau bravând – şi 
toate aceste atitudini ale tale îmi arătau cât de 
aproape de marginea prăpastiei te aflai; şi m-
am întrebat, încă o dată, cine este vinovat 
pentru căderea ta. 

Sursa: ortodoxiatinerilor.ro/
(continuare în numărul viitor) 

atitudini.com  

https://ortodoxiatinerilor.ro/ce-stii-tu-tinere-despre-hristos-gheorghe-calciu/
https://ortodoxiatinerilor.ro/ce-stii-tu-tinere-despre-hristos-gheorghe-calciu/
https://ortodoxiatinerilor.ro/ce-stii-tu-tinere-despre-hristos-gheorghe-calciu/
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Program liturgic 
 

 •Duminica, 28 septembrie, 

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

-18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

 

•Marți, 30 septembrie, 

-18.00 Slujba Vecerniei  

 

•Miercuri, 1 octombrie,  

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

 

•Vineri, 3 octombrie, 

- 18:00 Taina Sfântului Maslu 

 

• Sâmbătă, 4 octombrie,  

- 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca 

Liturghie, urmată de Pomenirea morților  

- 18:00 Slujba Vecerniei  

În fiecare seară, după Slujba oficiată în 

Biserică, Taina Spovedaniei  

Cavalerul  de Duminică  
 –  Olga De Pitray  
 

Citind cartea care o are drept autoare pe Olga de 
Pitray, fiica celebrei Contese de Segur, nu am putut să 
nu mă întreb retoric dacă mai există azi tineri care să 
aibă tăria de caracter, recunoștința, abnegația, curăția 
sufletească, empatia, altruismul, dar mai ales smerenia 
personajului principal al cărții. Îi mai învață cineva pe 

copii si pe tineri să 
prețuiască aceste 
virtuți? Mai au ei 
modele vii care să le 
întrupeze? Dacă da, 
unde și cum le pot 
întâlni? Cine le mai 
recomandă cărțile 
care să le insufle 
măcar modele 
ficționale, dacă nu 
biografii reale? Le 
vor citi cu interes și 
curiozitate, când 
literatura pentru 
copii și adolescenți 
din zilele noastre le 
propune un alt 
univers și promite 
emoții de altă 
intensitate și 
densitate? Se vor 
mai simți însuflețiți 
de personaje 
capabile să renunțe 
la puținul pe care îl 

primesc de la societate, doar ca să își păstreze 
demnitatea, integritatea morală, principiile și 
convingerile cele mai adânci? 

Câți tineri sau adulți cunoașteți, care preferă un 
câștig mai mic sau acceptă să își piardă job-ul, doar 
pentru a fi ,,cavaler de duminică ” – adică un creștin 
care dă Cezarului ce este al Cezarului, însă dă și lui 
Dumnezeu cele ce sunt ale Lui? Eu cunosc puțini. 

Ați întâlnit pe cineva care a renunțat la orice interes 
personal imediat și la orice bucurie personală de 
moment, în numele simțului datoriei și al recunoștinței 
celei mai adânci? Eu nu cunosc pe nimeni. Cum nu prea 
cunosc nici persoane întoarse pe calea Binelui, grație 
întâlnirii cu oameni care întrupează atât de evident 
Evanghelia Iubirii, cum se întâmplă în această carte cu 
familia lui Roland. 

Cititorul de azi ar putea fi tentat foarte ușor să 
eticheteze acest gen de literatură, numind-o ,, idealistă”, 
,,dulceagă”, ,,nerealistă”. Dar, dacă ne urmăm glasul 
conștiinței, e imposibil să nu vedem că izvorul de unde 
își trage seva și de unde isi ia puterea de modelare nu e 
altul decât Evanghelia, din care s-au hrănit atâtea 
generații de oameni. Ce ii face aparte pe aceștia? 
Fericirea pe care au descoperit-o când au găsit o 
Împărăție a demnității, neînchipuit de frumoasă, dincolo 
de suspine, de durere, de lipsuri, de boli, de nedreptate, 
de lacrimi, dincolo de ceea ce astăzi e doar sursă de 
frustrare. Ce au câștigat, părând în ochii multora niște 
nebuni (,,fraieri”), niște proști, niște creduli? Nici mai 
mult, nici mai puțin decât nemurirea. 

Așadar, revin la falsa mea dilemă de la început: 
Oare mai avem nevoie de astfel de cărți și de asemenea 
modele umane? Cine să le recomande? Cine să le 
valorifice? Cine să le (mai) citească?” 

Cosmina Tămaș 
Sursa: carteortodoxa.ro 

BIBLIOTECA DE DUMINICĂ  


